

Raport al Comisiei Consultative ARACIS

Vizita de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității educaționale la
Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca

11.06 - 13.06.2014

AGENZIA ROMÂNĂ NAȚIONALĂ DE CALITĂȚI ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR	
REGISTRATURĂ	
Nr. 3487	
20.11	luna 06 ziua 24

1. Activitățile preliminare vizitei

1.1. Cererea de evaluare instituțională externă a Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca a fost depusă în data de 26.03.2014 prin adresa nr. 3246 și înregistrată la ARACIS cu nr 1247/28.03.2014.

1.2 Directorul de misiune și Secretarul Științific au fost desemnați în Ședința Consiliului ARACIS în data de 28.04.2014 la propunerea Departamentului de Asigurarea Calității al ARACIS.

Director de misiune a fost desemnat D-na.Prof. univ.dr. Vasilica Stan de la USAMV din București, iar secretar Științific D-na. Mihaela Băjenaru de la ARACIS.

Directorul de misiune a vizitat Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca în data de 09.04.2014 când au fost stabilite obiectivele vizitei de evaluare externă periodică (Protocol încheiat între Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca și ARACIS cu nr. de înregistrare 1456./10.04.2014.

1.3. La propunerea Departamentului de Asigurare a Calității al ARACIS, Biroul Executiv ARACIS a aprobat componența echipei de vizită, având coordonator al echipei de experți evaluatori pe D-l.Prof.univ.dr. Seghedin Neculai Eugen de la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași.

1.4. Perioada vizitei a fost stabilită pentru intervalul 11 iunie – 13 iunie 2014.

1.5. Raportul de autoevaluare instituțională a fost depus la ARACIS în data de 05.05.2014 cu nr. de înregistrare 1901.

Raportul are structura cerută în ”Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior.”

Anexele cerute în fișa vizitei de evaluare externă a calității, semnate de conducerea universității, se găsesc în varianta electronică pe site-ul Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca.

1.6. Coordonatorul echipei de experți evaluatori D-l.Prof.univ.dr. Seghedin Neculai Eugen de la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași a întâlnit persoana de contact a Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca - Prof.univ.dr. Ioan Rotar în data de 25.04.2014.

2. Desfășurarea vizitei la Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca

2.1 Întâlnirea echipei de vizită ARACIS cu conducerea USAMV din Cluj-Napoca a avut loc în dimineața zilei de 11.06.2014 la Rectoratul USAMV din Cluj-Napoca.

Directorul de misune D-na.Prof.univ.dr. Vasilica Stan de la USAMV din București și coordonatorul echipei de experți evaluatori, D-l.Prof.univ.dr. Seghedin Neculai Eugen de la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași au precizat obiectivele echipei de evaluare externă a calității a ARACIS și modul de lucru al acesteia.

În cursul zilei D-l Prof.univ.dr.Doru Pamfil, Rectorului Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca, a prezentat întregii echipe de vizită ARACIS, baza materială a universității (laboratoare, bibliotecă, centre de cercetare, spații clinice, etc.).

2.2 În data de 11.06.2014 a avut loc întâlnirea echipei de evaluare ARACIS cu absolvenții USAMV din Cluj-Napoca.

Au participat absolvenți reprezentanți de la toate cele cinci facultăți ale universității.

Discuțiile au fost libere, deschise, absolvenții reliefând în cuvântul dumnealor buna pregătire profesională dobândită pe parcursul studiilor dar și necesitatea îmbunătățirii activității practice pe parcursul școlarizării.

2.3 În aceeași dată, 11.06.2014 echipa de evaluare s-a întâlnit cu angajatorii absolvenților universității.

Aceștia s-au declarat mulțumiți de pregătirea profesională a absolvenților USAMV – Cluj și de parteneriatele pe care le dezvoltă cu universitatea.

Sugestiile acestora au vizat instituirea unei perioade de stagiatură reglementată prin lege, care să faciliteze integrarea absolvenților pe piața muncii.

2.4 În data de 12.06.2014 a avut loc întâlnirea echipei de evaluare ARACIS cu studenții USAMV din Cluj-Napoca.

Discuțiile au fost libere, deschise, desfășurate într-o atmosferă studentescă.

Studenții au apreciat mediul academic din universitate și relația de parteneriat profesor-student, fiind considerați de conducerea universității parteneri egali.

Au sesizat însă, în același timp, și probleme profesionale sau sociale care ar trebui îmbunătățite, și de care comisia de vizită va trebui să țină seamă.

În după-amiaza zilei de 12.06.2014, întreaga echipă de experți evaluatori au vizitat ferma didactico-experimentală situată în localitatea Cojocna, la 17 km de Cluj.

Modul de organizare, animalele și echipamentele din dotarea fermei au întregit imaginea bazei de cercetare a universității.

În dimineața zilei de 13.06.2014 a avut loc o întâlnire de lucru a întregii echipe de experți evaluatori, în care experții evaluatori pe programe și instituțional au prezentat situația programelor evaluate și problemele care au apărut în evaluare.

2.5 Evaluarea la nivel instituțional a fost realizată de D-na.Prof.univ.dr.Doinita Ciocârlan de la Universitatea Româno-Americană din București, expert comisie instituțională, și de D-l.Prof.univ.dr. Seghedin Neculai Eugen de la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, coordonatorul echipei de experți evaluatori care au întocmit “Fișa Vizitei” în conformitate cu cerințele ARACIS.

Coordonatorul echipei de experți evaluatori și expertul comisiei instituționale au întocmit proiectul raportului de evaluare instituțională, urmând ca acesta să fie definitivat și depus la ARACIS.

2.6 Expertul străin, D-l.Prof.univ.dr. Ivan Zadori de la Universitatea din Pecs și studenții evaluatori – Mihaela Petrescu - Universitatea de Medicină și Farmacie Carol Davila (UNSR) din București și Sergiu Adrian Maier de la Universitatea București (ANOSR) au întocmit raport separat, participând însă la toate activitățile comune ale comisiei de vizită.

2.7 Experții evaluatori pe programe de studii și-au desfășurat activitatea în locațiile unde funcționează programele de studii evaluate, în datele de 11 și 12 iunie 2014 și au participat la toate întâlnirile informale ale echipei de experți evaluatori precum și a celei finale de întâlnire cu conducerea Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca.

Agricultură	Prof. Costel SAMUIL – USAMV Iași
Horticultură	Prof. Sina Niculina COSMULESCU - Universitatea din Craiova
Zootehnie	Prof. Nicolae PĂCALĂ - Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului Timișoara
Măsurători terestre și cadastru	Prof. Dumitru ONOSE – Universitatea Tehnică de Construcții din București
Medicină veterinară	Prof. Romeo CRISTINA - Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului Timișoara

Toți experții evaluatori pe programe au întocmit „Fișa vizitei” și Raportul sintetic cerut de ARACIS.

3. Încheierea vizitei

În ziua de 13.06.2014, întreaga echipă de experți evaluatori, în prezența D-lui Prof.univ.dr.Doru Pamfil Rectorului Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca, a persoanei de contact și a conducerii facultăților ce gestionează programele evaluate, au participat la ședința în care Directorul de misiune D-na.Prof.univ.dr. Vasilica Stan de la USAMV din București și coordonatorul echipei de experți evaluatori D-l.Prof.univ.dr. Seghedin Neculai Eugen de la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, a prezentat concluziile preliminare ale vizitei.

Comisia apreciază întreaga activitate desfășurată de comisia de experți evaluatori, coordonată cu profesionalism și colegialitate de D-l.Prof.univ.dr. Seghedin Neculai Eugen de la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, și director de misiune D-na.Prof.univ.dr. Vasilica Stan de la USAMV din București și expertiza deosebită a secretarului științific Mihaela Băjenaru de la ARACIS precum și disponibilitatea universității gazdă Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca referitoare la informațiile cerute de experții evaluatori.

Întreaga activitate de evaluare s-a desfășurat în conformitate cu procedurile prevăzute în “Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior – partea a III-a.

București, 16.06.2014



Prof.univ.dr.ing. Gheorghe Solomon
Reprezentantul Comisiei Consultative și
de Auditare - ARACIS